

瑞銀擬裁過半 原瑞信員工

新華社北京6月28日電—多家媒體27日報道，瑞銀集團計劃自下月起裁減超過半數原瑞信信貸銀行員工。

彭博新聞社援引知情人士的話報道，原瑞信在英國倫敦、美國紐約和部分亞洲地區的投行部門員工將受裁員影響。

路透社報道，瑞銀計劃把并購瑞信後的員工總數裁減大約30%，即3.5萬人。原瑞信員工數量現為大約4.5萬人。

報道說，如果瑞銀合并這兩家銀行的國內業務，可能將裁員大約1萬人。

瑞銀12日說，已完成對瑞信的收購。收購完成後，瑞銀成為資產負債表達1.6萬億美元的「巨無霸」銀行，管理5萬億美元資產，成為全球最大財富管理機構。

儘管瑞銀收購瑞信用時不到3個月，但瑞銀首席執行官塞爾焦·埃爾莫蒂說，瑞銀消化吸收瑞信的過程需要3到5年時間。瑞銀曾表示，將大幅裁撤瑞信投行業務。

瑞士聯邦政府3月19日動用緊急權力，未經股東批准，推動瑞銀同意以30億瑞郎（1瑞郎約合8.1元人民幣）收購瑞信，并由政府注資救助，以避免瑞信破產引發歐美金融業更大震蕩。

(卜曉明)



鋰電池研發先驅古迪納夫去世



參考消息網6月28日報道—據路透社6月26日報道，諾貝爾獎得主、鋰離子電池研發領域先驅約翰·古迪納夫周日去世，離他101歲生日僅有一個月。

如今，鋰離子電池為全世界數以百萬計電

動汽車提供着動力。

得克薩斯大學奧斯汀校區校長杰伊·哈策爾說，這位美國人“在其數十年職業生涯內一直是科學研究前沿領域的一位領軍人物”。古迪納夫在該校任教長達37年。

古迪納夫獲得2019年諾貝爾化學獎——英國的斯坦利·惠廷厄姆和日本的吉野彰因各自對鋰離子電池的研究同時獲獎——時已97歲，是最年長的諾貝爾獎獲得者。

瑞典皇家科學院在頒發這一化學領域的重要獎項時稱：“這種可充電電池為手機和筆記本電腦等無線電子設備奠定了基礎。”

瑞典皇家科學院還聲稱：“它還使一個沒有化石燃料的世界成為可能，從為電動汽車提供動力到儲存可再生能源，其用途非常廣泛。”

近年來，古迪納夫及其大學團隊還一直在探索儲能的新方向，包括使用固態電解液和鋁或鈉金屬電極的“玻璃”電池。

古迪納夫還曾是作為鎳基和鈷基陰極替代品的磷酸鐵鋁陰極的早期研發者。專家們說，在電動汽車電池中，磷酸鐵鋁陰極正在迅速取代較為昂貴的鎳鈷錳，因為它使用的材料較為充裕，具有可持續性，成本也低得多。

古迪納夫1922年7月25日出生于德國耶拿，父母都是美國人。

在耶魯大學獲得數學學士學位後，古迪納夫又在芝加哥大學獲得了物理學碩士和博士學位。他後來成為麻省理工學院的研究人員及團隊負責人，并擔任牛津大學無機化學實驗室負責人。

德國7月消費者信心先行指數環比下降

新華社柏林6月28日電（張雨花）德國市場研究機構捷孚凱28日發布的報告顯示，經調整後，7月德國消費者信心先行指數為負25.4點，環比下降1.0點，結束連續8個月環比上升勢頭。

報告說，在反映德國消費者信心的三

項指標中，除購買傾向指標環比上升外，經濟前景和收入預期指標均環比下降。其中，收入預期指標降幅明顯，此前該指標已連續8個月環比上升。

捷孚凱專家羅爾夫·比克爾當天在一份聲明中說，消費者再次面臨更大不確定

性，持續高通脹正明顯侵蝕家庭購買力，導致私人消費無法為經濟作出積極貢獻。

自1980年起，捷孚凱每月對大約2000名德國消費者進行信心指數問卷調查。該指數是預測德國經濟走勢和居民消費趨向的先行指標。

比特幣價格創一年來新高



參考消息網6月28日報道—據今日俄羅斯電視台網站6月25日報道，美國“比特幣櫃檯”網站的數據顯示，作為全球市值最高的加密貨幣，比特幣的價格本周已經上漲到2022年6月以來的最高水平。

6月23日，比特幣的單價一度上漲到31411美元，隨後略有回落。

數據顯示，在格林尼治時間6月25日7時30分左右，比特幣的交易價為30814美元，比24小時前上漲約0.4%。在過去一周裏，比特幣

價格上漲20%左右，自年初以來則上漲約87%。不過，目前的價格仍然比歷史最高點、2021年11月觸及的近6.9萬美元低了一半以上。

有分析師認為，本輪上漲與金融巨頭近日對加密貨幣興趣激增有關。上周，全球頭號資產管理公司、總部設在美國的貝萊德公司申請註冊一祇比特幣現貨交易所交易基金(ETF)。這樣一來，投資者無需購買比特幣就可以持有比特幣資產。另外兩家金融服務巨頭——美國景順投資公司和智慧樹投資公司——也在近日再次提交推出類似產品的申請。

就在上述公司提交申請前不久，加密貨幣行業剛剛遭到美國監管機構的打擊。本月早些時候，美國證券交易委員會以涉嫌違反證券法規為由，起訴兩大加密貨幣交易機構——“比特幣基地”公司和幣安交易所。

新聞 國際簡訊

- 1.白俄羅斯總統盧卡申科27日表示，瓦格納傭兵集團創始人普裏戈任目前已在白俄羅斯。盧卡申科表示，白俄羅斯不會有瓦格納的招募點。
- 2.當地時間6月27日，國際移民組織發布的蘇丹局勢最新報告顯示，自4月15日蘇丹武裝衝突爆發以來，已有大約215萬人在蘇丹境內流離失所，64.4萬人涌入蘇丹鄰國避難，總人數接近280萬人。
- 3.一項新研究發現，包括小布什、克林頓以及奧巴馬（母親為奴隸主後裔）在內的5名美國在世總統、100多名國會議員等美國政客都是奴隸主的直系後裔。調查發現，國會議員的奴隸祖先是內戰前美國最富裕的人群之一，3/4屬於最富裕的10%群體。
- 4.加拿大宣布2023年成為該國有史以來森林火災最嚴重的一年，自1月1日以來，已有超過7.6萬平方公里的土地被燒毀。



- 5.27日，日本政府決定將韓國重新納入“出口白名單”，兩國自2019年開始的出口管制紛爭告一段落。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

有業內專家認為，在加密貨幣行業尋求監管部門認同的過程中，推出比特幣ETF可被視為一項積極進展。

總部位于加拿大多倫多的加密貨幣平臺FRNT金融公司的數據與分析總監斯特拉希尼亞·薩維奇撰文稱：“比特幣價格持續突破3.1萬美元將意味着我們步入新階段，在這一階段裏，市場參與者開始重新評估此前監管部門的焦慮。雖然給人的感覺是一些監管機構發出了反對的聲音，但涉及比特幣現貨ETF的申請進一步讓人們相信，各機構仍然對加密貨幣感興趣。”